



传媒公司、星艺公司、搬家公司、助人为乐公司……

## 济南纬二路小学17家“学生公司”亮相营业



公司招聘工作人员。本报记者 李飞摄

本报济南10月11日讯(记者 李飞) 小学成立“工商局”，鼓励学生开“公司”？这种新鲜事真有，它就发生在济南市纬二路小学。9月30日下午，首批17家“公司”在学校操场上举行校园招聘会，招兵买马，开始为期一个月的试营业。“之后根据经营状况，学校发放营业执照。”学校德育主任范红敏说。

“同学们，你们知道马云是怎样的一人吗……我知道，有很多同学也想成为马云一样有智慧、有魄力的创业者。”9月30日下午两点半，济南市纬二路小学的操场上，伴随着学生主持人的开场白，一场校园招聘会开始了。招聘方不是别人，正是来自该校四至六年级的学生，他们刚刚成立了校园“小公司”，不同类别，一共17家。

一千零一夜传媒公司、星艺公司、小蚂蚁搬家公司、“宝贝回家”公司、“助人为乐”公司、宅急送公司……全校四至六年级10个班，共向“校园工商局”提交了30份公司登记备案申请书。

“上周学校刚刚成立了‘校园工商局’，就是为了鼓励学生开‘公司’。”纬二路小学德育主任范红敏告诉记者，校园工商部门由3名老师和5名家委会代表组成，已经为有梦想成立公司的同学进行了初次培训，从公司运营项目、命名、营业执照申请办理、法人等多个角度让学生有了一个简单的了解。

据了解，目前共有17个拟成立的“公司”通过了申请。比如五年级1班王丹琪成立了“星艺公司”，自己担任法定代表人和CEO，经营项目为每两周推出二位明星，然后找机会让他们亮相，表演节目。招聘会上，该公司招三个部门

共6个人，包括人事部2人、财务部2人、运营部2人；四年级2班的孟砚达成立的小蚂蚁搬家公司主要负责为老师搬作业、为同学搬东西等。

“策划2人，男女均可；送货人员，男，10人，身强力壮；会计3人，男女均可，数学好。”这是一家“宅急送公司”在现场打出的招人计划，吸引了众多学生排队应聘。“既可以为大家服务，又可以锻炼自己。”应聘者六年级1班的李睿超同学说。一家名为“晓”的公司自称“课内通晓，课外知晓”，现场还列出四道面试题，供应聘者回答。

半个小时后，17家“公司”如愿完成人员招聘。未来一个月，这些公司将进入试营业时间。之后，“校园工商局”会根据它们的营业状况，为它们正式颁发营业执照。

“我们学习的视野不仅仅在课堂上，通过开校园公司了解社会知识，积累未来走向社会的经验。如果以后我真的开公司，我就会知道该怎么做了。”“晓”公司的负责人六年级2班的郑博逊说。

“成立公司是班级‘小鬼当家’部门管理的升级版，让每个班的部门实行‘公司’化运作，让孩子们的校园生活和社会对接，每一个小公司的创始人都有智慧、有魄力的小马云。”校长烟文英说。



### 济南市甸柳一小少先队员成“房泽秋”工作室志愿者

本报济南10月11日讯(记者 李飞) 10日上午，刚刚当选第五届全国道德模范的好人房泽秋受聘为济南市甸柳第一小学的校外辅导员。该校少先队员代表也将加入“房泽秋”志愿服务工作室，为关爱老人等困难群体尽一份微薄之力。

济南市历下区居民房泽秋，36年如一日，无微不至地照顾没有任何血缘关系的瘫痪老人李玉柱，直到老人97岁高龄安然离世。房泽秋荣登“中国好人榜”，被评为“山东好人之星”，刚刚又当选为第五届全国道德模范。



### “金陵三杰”之一柳子谷先生铜像在山艺落成

本报10月11日讯(记者 王光营) 记者9日获悉，柳子谷先生铜像落成仪式在山东艺术学院院长清校区举行。柳子谷被誉为“金陵三杰”，是我国老一代卓有建树、影响深远的画家之一。

据介绍，柳子谷先生是山东艺术学院知名教授，早在上世纪三十年代即蜚声画坛，与徐悲鸿、张书旗一起被誉为“金陵三杰”，是我国老一代卓有建树、影响深远的画家之一。

柳子谷先生绘画清新典雅，雄秀并蓄，形神兼备，山水、花鸟、人物皆佳，尤精兰竹，有画竹圣手、板桥第二之誉。

### 临朐县龙岗小学社团活动火热开展

“给学生一片展示的舞台，让梦想腾飞”。日前，临朐县龙岗小学社团活动正在如火如荼地开展。学校先后成立了语文、数学、英语、艺术、科技、体育、展演等七大类，包括国学经典阅读、英语沙龙、电脑绘画、篮球、乒乓球、足球、钢琴、合唱、软笔书法、硬笔书法、武术、彩扇等共26个社团活动小组。

据介绍，学校每个社团有明确的活动计划与制度，并将社团活动纳入学校课程规划。社团活动覆盖全校学生，各社团每周五下午都开展大量的活动。这些社团活动不但使学生开阔了眼界，提高了学习兴趣，增加了人生阅历，而且提高了学生的综合素质。

(苏召霞 刘宁)

### 济南三职专学生国庆长假做义务导游

本报济南10月11日讯(记者 李飞 通讯员 刘再敏) 今年国庆长假期，济南趵突泉公园内游客激增，仅前4天，就接待游客20万余名，导游供不应求。济南三职专2014级导游班的学生组成志愿者服务队来到公园做起了义务导游，受到了公园方面和众多游客的称赞。

据志愿者服务队队长李洋介绍，假日期间，平均每位同学先后为大约20个旅游团、近200名游客提供了导游服务。其中，王丽娜同学带团多达26个，为近300名游客提供了导游服务。

### 西北大学MBA研究生山东班招生

历程：2005年入主山东，历经十一载，招生十级，毕业八届，学员多达780多人，遍及山东各市。

最早设立招生与教学的省外MBA院校。

最多学员与毕业生的省外MBA院校。

最立足本地化的省外MBA院校。

最具可持续发展的省外MBA院校。

优势：百年名校，“211”院校，全国重点大学。

证书：研究生毕业证书、MBA硕士学位证书。(发放派遣证，属普通全日制)

人脉：遍及全省及周边地区的机关领导、企业家。

考试：考前辅导班保过班，签订协议不过全额退款。

咨询：0531-86996682 86996656 网址：[www.xbmabacom](http://www.xbmabacom)

### 山东女子学院召开座谈会学习全球妇女峰会讲话精神

本报10月11日讯(记者 王光营 通讯员 杨兴魁) 记者9日获悉，山东女子学院召开学习贯彻习近平主席在全球妇女峰会讲话精神座谈会。学院师生结合女大学生就业等议题，谈了自己的学习体会。

山东女子学院院长范素华表示，作为全国为数不多的女子院校，要积极研究世界妇女事业的机遇、挑战和对策，把培养

高素质的优秀女性人才作为根本任务和价值目标。

座谈会上，与会领导及师生代表围绕工作学习实际，从女子院校的人才培养模式改革、专业和课程建设、校园文化建设、女大学生就业、妇女性别研究与培训、女性终身教育、办学条件的改善、学校顶层设计和各项工作的扎实推进等方面谈了体会。

### 济南市历下区举办首届汉字听写大赛

本报济南10月11日讯(记者 李飞 通讯员 于萍) 近日，历下区“首届中小学生汉字听写大赛”在济南五中举行，来自全区12所中学25所小学的近200名选手参加了比赛。比赛分中学生组、小学三年级组、小学四年级组、小

学五年级组四个组举行，采用分轮淘汰制。

经过两天的激烈角逐，济南市东方双语实验学校中、小学两个代表队均取得优异成绩。其中，中学组八年级七班杨乐凡同学获得一等奖的第一名。